

考察西九文化區 與40青年交流

夏寶龍來港考察

夏寶龍勉勵港青

把握機遇努力發展



▲夏寶龍昨日與香港青年代表互動交流，勉勵青年人把握機遇努力發展。中央港澳辦



▲參與交流的青年包括青年團體代表、「共創明Teen計劃」的參加者、民青局「連青人網絡」代表等。政府新聞處視頻截圖

中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍昨日在港展開第六日考察調研行程。早上，夏寶龍由行政長官李家超、文化體育及旅遊局局長楊潤雄和西九文化區管理局董事局主席唐英年陪同，到位於西九文化區的香港故宮文化博物館，考察香港的文化藝術發展和推廣及弘揚中華文化的工作。其後，夏寶龍在香港故宮文化博物館與約40位香港青年互動交流。

「夏主任十分重視年輕人的意見，全程仔細聆聽，並鼓勵青年努力發展，把握機遇。」有與會青年代表表示，希望香港和內地的年輕人能夠以「國家隊」的模式走出去，讓香港年輕人以代表國家的身份拓闊視野，說好中國故事，相信這些機會能夠讓香港年輕人更好發揮自己的角色、更好地成長。



掃一掃有片睇

大公報記者 龔學鳴

參與交流的青年包括青年團體代表、特區政府推行的青年內地實習及交流計劃和「共創明Teen計劃」的參加者、青年發展委員會青年大使、民政及青年事務局「連青人網絡」代表等。

有份出席交流會的全國青聯副主席霍啟剛說，夏寶龍主任連日來馬不停蹄在香港調研考察，了解包括經濟、民生等方面的發展，昨日安排了一個上午的時間與青年代表交流及共進工作午餐，了解香港青年的自身情況及對未來的想法，機會十分難得。由於參加者都是青年朋友，交流會氣氛輕鬆，有講有笑。

參與青年工作多年的霍啟剛提到，今次見到不少青年受惠於政府的計劃，在這些計劃下建立正向思維，了解到內地和香港的發展機遇，令人鼓舞。霍啟剛在會上提出，希望香港和內地的年輕人，能夠以「國家隊」的模式走出去，讓香港年輕人以代表國家的身份拓闊視野，說好中國故事，相信這些機會能夠讓香港年輕人更好發揮自己的角色、更好地成長。

以實際行動報效國家建設香港

「我印象特別深刻是有青年在會上感謝政府的計劃令他開闊眼界，提升自信心，亦有青年指實習令他直接感受國家成就，這都足見特區政府的青年工作具有成效，能幫助青年人成長成才，建立正確價值觀。」全國青聯常委梁毓偉表示，他在會上向夏主任提出了兩個建議，一是增進香港與內地青年之間的雙向交流，通過活動促進彼此了解；第二是希望國家能協助香港青年在國防、外交等國家事務上有更多認識和參與，從而增強他們對國家的向心力。

民建聯立法會議員、香港青年發展委員會委員林琳表示，國家長期關心香港青年的發展，多管齊下推出政策措施支持他們發揮所長。今屆特區政府更推出首份《青年發展藍圖》，除了落實了160項具體行動和措施，為青年解決「四業」上的問題外，更額外提出近60多項深化措施，讓《藍圖》充分發揮「活文件」的作用，彰顯特區政府長期、持續推動青年發展工作的決心。她呼籲香港青年珍惜當前的發展機遇，以實際行動報效國家、建設香港，並深信在中央的全力支持，以及特區政府與社會各界的共同引領下，香港的青年將會充分發揮潛力，勇敢追求夢想，為中華民族偉大復興貢獻青春力量。

形容香港年輕人像早上的太陽

全國青聯委員莫嘉傑說，夏寶龍主任表示，香港的年輕人好像早上八、九點鐘的太陽，充滿希望。在交流過程中，青年代表積極發言，分享對香港青年未來發展的想法，而夏寶龍十分關心香港青年的發展，細心聆聽代表的意見。莫嘉傑期待，香港青年在未來日子能夠跟上國家發展的高速列車，以粵港澳大灣區為核心發展所長。

港大金融科技二年級學生胡同學說，夏寶龍於會上分享對香港青年的看法，鼓勵青年努力發展，把握機遇。胡同學提到，夏主任有興趣了解香港青年的活動，自己亦在會上分享之前參加的民青局交流活動。對於獲邀出席，他感到高興，又形容同夏主任面對面交流的機會非常難得。



▲夏寶龍昨日考察香港故宮文化博物館。中央港澳辦

「共創明Teen」助基層學生成長發展

綜述

青年是香港的未來。國家主席習近平一直關心關懷香港青少年的成長與發展。2022年7月1日，習主席在慶祝香港回歸祖國25周年大會發表重要講話指出，「我們還要特別關心關愛青年人。青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來。」

新一屆特區政府上任之後，第一時間展開「共創明Teen計劃」，協助來自弱勢社群家庭的初中學生擺脫跨代貧窮問題。第一期計劃有2800名學員參加；並獲120間企業和機構支持，共籌得1.4億元捐款。第一期計劃已於2023年11月結束，第二期學員的招募工作已於去年10月展

開，名額由2800名增加至4000名，並擴展至涵蓋來自弱勢社群家庭的中四學生；增加團體活動種類，例如舉辦更多內地學習交流團；引入師友配對組群安排；為完成計劃的學員設立「校友會」，提供多元社交和工作實習機會。

推出《青年發展藍圖》

為青年成長提供條件。特區政府2022年底公布《青年發展藍圖》，整全勾畫政府未來長期青年發展工作的理念和方針，並在首階段提出超過160項支持青年發展的具體行動及措施。這些措施涵蓋青年學業、就

業、創業及置業各個層面，分為「探索」、「希望」、「自強」、「建設」四篇，緊緊圍繞「十四五」規劃、粵港澳大灣區發展和「一帶一路」倡儀，根據國家為香港定位的「八大中心」，協助青年善用香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，擴大發展機會，融入國家發展大局。

行政長官李家超在2023年施政報告中指出，特區政府會用好香港的教育優勢助青年發展，孕育青年的未來，同時建設香港成為國際專上教育樞紐，發揚傳統學術教育同時，大力提升職業專才教育地位，培養有受性的高水平專業技術人才，建設教育高地、人才高地。

大公報記者龔學鳴、李清

與青少年合唱《東方之珠》《獅子山下》

特寫

中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍昨日早上到西九文化區及香港故宮文化博物館考察，並與青年代表會面交流。來自不同青年團體成員、政府「共創明Teen計劃」及實習交流團的參與者等向夏寶龍匯報自己參與青年活動的情況，夏寶龍仔細聆聽他們的意見。夏寶龍勉勵大家，形容香港的年輕人好像早上八、九點太陽，充滿希望。

在「踴躍發言，交流熱烈，輕鬆融洽」的氣氛下，現場眾人最後還奏唱《東方之珠》一曲，合唱《獅子山下》。「同舟共濟」、「理想一起去追」，昂揚向上的獅子山精神鼓勵着新一代年輕人奮發向上，有青年期待，特區政府日後安排多些類似交流活動，讓年輕人可以有更多途徑表達心聲，為香港青年注入信心。



▲夏寶龍與參與交流的青年代表，一同合唱《東方之珠》及《獅子山下》。政府新聞處視頻截圖



▲夏寶龍細心欣賞香港故宮文化博物館內的展品。政府新聞處視頻截圖

相關新聞刊 A2

